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Μαίνεται ο πόλεμος στην Ουκρανία για έκτη 
ημέρα – Πληθαίνουν οι φωνές που ζητούν ειρήνη
/ Επικαιρότητα

Για έκτη συνεχόμενη ημέρα συνεχίζονται οι πολεμικές 
συγκρούσεις στην Ουκρανία. Οι επιθέσεις του ρωσικού 
στρατού στην πόλη Χαρκίβ, στην ανατολική Ουκρανία, και 
στην πρωτεύουσα, το Κίεβο, συνεχίστηκαν κατά τη διάρκεια 
της νύχτας, με το ξημέρωμα της Τρίτης να βρίσκει τις σειρήνες 
να ηχούν ακατάπαυστα στις δύο μεγαλύτερες πόλεις της χώρας.

Επιμέλεια: Νικόλαος Ζαΐμης 

Νέο γύρο διαπραγματεύσεων συμφώνησαν να πραγματοποιήσουν οι 
αντιπροσωπείες των κυβερνήσεων Ρωσίας και Ουκρανίας μετά την ολοκλήρωση 
των χθεσινών συνομιλιών στο Γκόμελ της Λευκορωσίας, που διήρκεσαν 5 ώρες, 
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σύμφωνα με το ρωσικό πρακτορείο ειδήσεων Ria Novosti.

Συνεχίζονται οι φωνές που ζητούν να κυριαρχήσει η ειρήνη. Χθες ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος επισκέφθηκε το Γενικό Προξενείο της Ουκρανίας 
στην Κωνσταντινούπολη προκειμένου να εκφράσει για ακόμα μία φορά την 
αμέριστη συμπαράσταση της Μητρός Εκκλησίας προς τον Ουκρανικό λαό.

(Φωτογραφία: Οικουμενικό Πατριαρχείο)

Από τη πλευρά του ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος 
είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον Ουκρανό Πρέσβη στην Ελλάδα στον οποίο 
ευχήθηκε να σταματήσει άμεσα ο πόλεμος.

Η Εκκλησία Κρήτης καλεί σε προσευχή

Την αμέριστη συμπαράστασή της προς τον Ουκρανικό λαό εκφράζει η Ιερά 
Επαρχιακή Σύνοδος της Εκκλησίας Κρήτης με αφορμή τα πολεμικά γεγονότα που 
εξελίσσονται από την περασμένη Πέμπτη στη χώρα.

Μεταξύ άλλων εκφράζει τον αποτροπιασμό της για όσα θλιβερά συμβαίνουν στη 
χώρα και στρέφει ιδιαίτερα τις προσευχές και τις σκέψεις της προς τους Έλληνες 
που ζουν στην Ουκρανία εκφράζοντας τα συλλυπητήρια της προς τις οικογένειες 
των ομογενών που έχασαν τη ζωή τους στον πόλεμο.



“Η Εκκλησία Κρήτης, τέλος, καλεί σε προσευχή τον πιστό λαό μας για να 
τερμαστιστεί το καταστροφικό και απαράδεκτο γεγονός του πολέμου, της 
ανεπανόρθωτης καταστροφής μίας Χώρας και του λαού της, από ομόδοξους 
μάλιστα στρατιώτες, και καλεί όλους, κυρίως τους υπεύθυνους και αρμόδιους για 
το θέμα τούτο, να αρθούν στο ύψος των περιστάσεων, κατά τρόπο υπεύθυνο, για 
την άμεση επικράτηση της ειρήνης”, καταλήγει.

Αποκλιμάκωση της έντασης ζητούν οι Κανονικοί Ορθόδοξοι 
Επίσκοποι των ΗΠΑ

Σε αποχή από οποιαδήποτε περαιτέρω εχθροπραξία και σε απόσυρση όπλων και 
στρατευμάτων από κυρίαρχα εδάφη προτρέπει με ανακοίνωσή της η Συνέλευση 
των Κανονικών Ορθοδόξων Επισκόπων των ΗΠΑ, καλώντας όλους τους 
εμπλεκόμενους για την αποκλιμάκωση και εν τέλει την αποκατάσταση της ειρήνης.

“Καθώς προετοιμαζόμαστε για να εισέλθουμε στην περίοδο της προσευχής της 
Αγίας και Μεγάλης Σαρακοστής, σε μια εποχή ταπείνωσης και μετάνοιας, 
προτρέπουμε θερμά και ειλικρινά την αλλαγή της καρδίας, καλώντας όλα τα μέρη 
και όλους τους ανθρώπους να απέχουν από περαιτέρω επιθετικότητα, να 
αποσύρουν όλα τα όπλα και στρατεύματα από κυρίαρχα εδάφη και αντ’ αυτού να 
επιδιώξουν την αποκλιμάκωση και την αποκατάσταση της ειρήνης μέσω του 
διαλόγου και του αμοιβαίου σεβασμού”.

Καταδικάζει την εισβολή ο Μητροπολίτης Αυστρίας

Την θλίψη του και τον προβληματισμό του για όσα συμβαίνουν στην Ουκρανία 
εξέφρασε με δήλωσή του ο Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος καταδικάζοντας 
ανοιχτά την ενέργεια της Ρωσίας να εισβάλει στην Ουκρανία.

Όπως σημειώνει:

“Μὲ βαθειὰ ἀνησυχία καὶ προβληματισμὸ παρακολουθοῦμε τὰ πολεμικὰ γεγονότα 
στὴν Οὐκρανία ποὺ “χτυποῦν” ἀπροσδόκητα ὅλους ἐμᾶς τοὺς κατοίκους τῆς 
πολιτισμένης Εὐρὠπης τοῦ 21ου αἰῶνα. Ἔχουμε τὴν ἐλπίδα μας στὸ Θεὸ καὶ 
προσευχόμαστε θερμὰ γιὰ τὴ σωτηρία ὅλων τῶν ἀνθρώπων ποὺ κινδυνεύουν καὶ 
ἰδιαίτερα γιὰ τὰ ἀθῶα παιδιὰ τῶν ὁποίων ἀπειλεῖται ἡ ζωὴ καὶ ἡ σωματικὴ 
ἀκεραιότητα.



Κάθε πόλεμος εἶναι ἐπίθεση στὰ ἀνθρώπινα δικαιώματα καὶ τὴν ανθρώπινη 
ἀξιοπρέπεια. Ἀντιστρατεύεται τὴν χριστιανικὴ πίστη καὶ τὸν πολιτισμὸ καί, ὡς 
ἁμαρτία, συνιστᾷ σοβαρὴ προσβολὴ τῶν ἐντολῶν του Ευαγγελίου καὶ τῆς 
διδασκαλίας τοῦ Κυρίου. Ἐμεῖς οἱ Χριστιανοί, καλούμαστε νὰ ζήσουμε εἰρηνικά, μὲ 
ἀγάπη γιὰ τὸν πλησίον μας.

Μὲ αὐτὲς τὶς σκέψεις καταδικάζομε ἀνοιχτὰ τὴν ἐπίθεση κατὰ τῆς Οὐκρανίας. Σᾶς 
καλῶ νὰ προσευχώμαστε ἀδιάλειπτα γιὰ ὅλους τοὺς ἀνθρώπους.

Εἴθε ὁ Κύριος νὰ βοηθεῖ ὅλα τὰ θύματα καὶ νὰ δίδει εἰρήνη στὴν Οὐκρανία καὶ στὸν 
κόσμο”.

Φόβοι για πιθανή διχοτόμηση της Ουκρανίας

Ο στρατηγός ε.α. Ιωάννης Μπαλτζώης μίλησε στη Μαρία Γιαχνάκη για το 
υπόβαθρο της εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία, εξηγώντας γιατί ο ρωσικός 
στρατός στοχεύει σε συγκεκριμένες πόλεις, ενώ τόνισε ότι όποιο κι αν είναι το 
αποτέλεσμα μετά την ολοκλήρωση των συνομιλιών και των εχθροπραξιών 
γεωπολιτικά θα αλλάξει τελείως το σκηνικό.

Αναφέρθηκε, μάλιστα, και στις επιπτώσεις που θα έχει αυτή η κρίση στις 
ελληνορωσικές σχέσεις.

Πηγή φωτογραφίας: ert.gr

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Οικουμενικός Πατριάρχης και Προκαθήμενοι αλληλέγγυοι στον 
ουκρανικό λαό

Ο ιστορικός-συγγραφέας Τανιμανίδης για τις αλλαγές στο 
διεθνές σκηνικό λόγω Ρωσο-ουκρανικού

Τι είπε ο Δημήτρης Λιάτσος για την κατάσταση στην Ουκρανία 
στον pemptousia.fm
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